

2023年开年，加密货币交易价格走出了回升步伐。1月29日，全球市值排名最大的加密货币比特币持续走高，日内最高突破23500美元关口。2023年以来，比特币自1.6万美元飙升至2.3万美元区间，整体涨幅接近40%。

创下阶段新高后，“加密货币牛市到来”的相关话题引发了诸多讨论。但不容忽视的是，币圈此前的“黑天鹅”事件影响仍在蔓延，行业从业机构仍在“过冬”，加密货币贷款机构Genesis Global Capital年初申请破产保护，Coinbase等加密货币平台大举裁员.....更有分析人士向北京商报记者直言，加密货币本身存在缺乏实际的应用场景、没有底层资产支撑等问题并不会随着币价的上涨而消失，行业整体仍旧面临着考验。

比特币单月涨幅接近40%

比特币交易价格持续回升。根据全球币价网站CoinGecko数据，截至1月29日17时15分，比特币过去24小时内最高价为23539.79美元，最低交易价格为22919.86美元，现价报23181.62美元，最近24小时涨幅为0.8%。



“从短期原因来看，美联储新年暂缓加息预期持续升温，更有机构做出了有望降息的评估，让更多市场资金进入了加密货币交易市场。”北京社科院、中国人民大学智能社会治理研究中心研究员王鹏补充道。王鹏还提到，从长期原因来看，包括比

特币在内的加密货币交易机制仍不完善，在经历了2022年的持续暴跌后，出现回弹也在市场预期中。

从业机构过冬

“熊市结束” “牛市来了”比特币升值走势也引发了市场对于加密货币市场前景的进一步讨论。但一边是以比特币为代表的加密货币交易价格持续上涨，一边却是加密货币从业机构的节节败退，破产、裁员等消息不断。

2022年里，币圈风险事件频发，包括比特币在内的加密货币持续暴跌，从号称“币圈茅台”的LUNA币崩盘到币圈对冲基金三箭资本、加密借贷平台Celsius Network、Voyager Digital等接连进行了破产清算，整个加密货币行业笼罩在一片寒冬中。

而从市场表现来看，进入2023年后，从前述事件引发的流动性风险仍在持续蔓延。1月18日，加密货币贷款平台Genesis Global Capital正式向美国纽约联邦地方法院申请破产保护。在2022年11月全球第二大加密货币交易所FTX宣布破产后，Genesis Global Capital出现挤兑风波，随后冻结所有客户的账户并暂停提款。Genesis Global Capital筹集资金期间，也被指出现了大规模的裁员。

更早一点，年内还有加密借贷公司Amber、美国最大加密货币交易所Coinbase陆续宣布裁员，其中Coinbase裁员20%。此外，1月28日，另有市场新加坡加密金融服务公司 Matrixport宣布将顺应市场进行战略调整，裁员10%。



就境内用户而言，2021年9月24日，央行等10部门发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》明确参与加密货币投资交易活动存在法律风险，境外加密货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同样被定性为非法金融活动。

盘和林指出，2022年币圈存在的问题，境内外是不一样的。境外是美国高通胀高利率下，包括加密货币在内的风险资产价格回落，泡沫破裂；境内是监管持续加码、明令禁止，境内不具加密货币流通的土壤，强监管态势不会放松。

“比特币的顶峰已过。大方向上看，比特币是泡沫资产，价格神话最终会破灭。其中不乏短期投机者参与其中，期许从中获利。但这对于大多数投资人来说，并不是机遇，只是博弈者制造的虚假繁荣幻想。国内炒币用户应该尽早脱钩，远离加密货币交易。” 盘和林如是说道。

王鹏同样强调，加密货币交易具备高风险，普通用户不应被短期的涨幅表象所吸引，避免可能发生的财产损失风险。尤其是境内加密货币交易被全面叫停的当下，普通用户的权益得不到保护。不论是选择哪一类资产进行投资，都要做好合适的投资规划，理性看待收益与风险。

北京商报记者 廖蒙